
令和３年３月臨時教育委員会会議録

令和３年３月３１日 臨時熊谷市教育委員会を熊谷市役所議会棟２階第４委

員会室に招集する。

○ 出席者

野原 晃、齋藤 洪太、大石 聡一、加藤 道子、松島 佳代子

○ 出席事務局

教育総務課長 長谷川 和博

教育総務課

保健給食担当副参事 小暮 洋久

学校教育課長 長谷部 巧

社会教育課長 三友 孝二

社会教育課文化財保護・

市史編さん担当副参事 吉野 健

中央公民館長 橋本 裕美

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 橋本 明美

教育総務課主任 吉場 美和

１１時００分 ３月臨時教育委員会開会

教育長が、令和３年３月臨時熊谷市教育委員会の開会を宣言し、傍聴希望者１名

の入室が許可された。

３月定例教育委員会の会議録については、出席委員全員の承認を得た。

教育長が、本会議の会議録の署名人に大石委員を指名した。

教育長から、議案第１２号から議案第１４号までは、人事案件のため非公開とし

会議録に載せない旨の発議があり、出席委員全員が賛成し非公開で行われることに

決定した。

日程第１（報告第３－９号）熊谷市第三子以降学校給食費補助金交付要綱について

教育総務課保健給食担当副参事から、令和３年４月からの事業開始に向け、補助

金交付要綱を制定したとの報告があった。本事業は、小中学校に在籍する三人以上

の児童生徒を養育する保護者に対し、第三子以降の学校給食費を補助するものであ

ること、また、対象となる児童生徒が特別支援学校や私立の小中学校に在籍してい

る場合は、児童生徒が居住している地区の熊谷市立小中学校の給食費を上限に補助

金を交付すること等が説明された。



日程第１（報告第３－１０号）人権に関する意識調査（第１５回）について

社会教育課長から、人権問題に関する意識の実態を調査し人権教育実践の基礎資

料とすることを目的として、熊谷市人権教育推進協議会が毎年度調査対象を変えて

実施している人権に関する意識調査について、第１５回の調査が、市内の中学３年

生５００人（男女各２５０人）を調査対象として実施されたことが報告された。今

回の調査では、同和問題に関する理解度、同和問題の起源や知った時期等の設問に

おいて、前回調査と比べて数値に改善がみられるとの報告があった。

（質疑）

松島委員から、今回の調査対象は中学３年生であったが、前回中学生が調査対象

であった年も、中学３年生が対象だったのかとの質疑があり、社会教育課長から、

本調査は４年周期で小学生・中学生・成人・高校生と調査対象を変えて実施してお

り、中学生が調査対象であった前回の平成２８年度も、中学３年生を対象に調査を

実施したとの回答があった。

加藤委員から、本調査の中で、同和問題が多く取り上げられていることについて

質疑があり、社会教育課長から、本調査は人権問題全般に関する調査が基本である

が、人権問題の中でも同和問題については、成人の意識も低いことから、同和問題

について多く取り扱っているとの回答があった。

日程第２（議案第８号）令和３年度教育委員会の具体的な取組について

教育総務課長から、令和３年度の教育委員会の具体的な取組について、学力向上

対策の推進として「学習動画ＷＥＢ版くまなびスクールの配置・活用」、「ＧＩＧＡ

スクール構想事業」、「学力向上テキスト・映像版学力向上テキストの活用」、「英語

指導専門員の訪問指導」が追加されたこと、また、積極的な生徒指導の推進として

「いじめ撲滅宣言及びスマホ使い方宣言の実践」が追加されたこと、学校保健の充

実として「新型コロナウイルス感染症対策の徹底」が追加されたことが報告された。

（質疑等）

教育長から、ＧＩＧＡスクール構想事業の進捗状況について報告が求められ、学

校教育課長から、市内の全小中学校への端末の納品と校内ＬＡＮ整備の工事が完了

し、ＧＩＧＡスクールサポーターの研修も行われ、４月からの活用に向け準備が整

っているとの報告があった。

日程第２（議案第９号）学校敷地の変更について

教育総務課長から、現在市の普通財産となっている、太田小学校の学校農園及び

三尻小学校の臨時駐車場の土地について、今後も引き続き学校の用に供する予定で

あるため、令和３年４月１日をもって、教育財産として用途開始し、学校敷地の変

更を行うものであるとの説明があった。



（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第１０号）指定文化財の解除について

文化財保護・市史編さん担当副参事から、本議案は、令和３年３月２４日に開催

された熊谷市文化財保護審議会において協議され、解除適当との決定がされたもの

であるとの説明があった。対象の文化財は、市指定史跡「西別府祭祀遺跡」で、幡

羅官衙遺跡群の国史跡指定を機に行われた保存活用計画策定作業の中で、西別府祭

祀遺跡の取扱について検討がなされた結果、指定当時には範囲について地番等が明

確に示されないままの指定であったため、市指定範囲を国史跡と同一とし、熊谷市

文化財保護条例第７条４項に基づき熊谷市指定を解除する、いわゆる上位指定によ

る解除であるとの説明があった。

（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第１１号）熊谷市立小・中学校事務共同実施運営規程の一部を改正

する訓令

学校教育課長から、年末調整事務について、提出方法が電子様式での提出に変更

になることに伴い、専決事項に新たに当該事務に関する事項を追加するものである

との説明がされた。

（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第１２号）～（議案第１４号）

（非公開）

（議案は原案どおり可決）

他に報告はなく、教育長の宣言により、令和３年３月臨時熊谷市教育委員会を閉

会した。

（１１時４０分 閉会）

署名 教育長 野原 晃

委 員 大石 聡一


